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Zadania egzaminacyjne — HISTORIA - wersja B

kod ucznia.............

Zadanie 1. (1 pkt)

Podaj nazwe cywilizacji, ktorej zabytek przedstawiony jest na ilustracji.
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Zadanie 2. (2 pkt)
Przyporzadkuj daty do wydarzen.

A. Smier¢ Cezara

B. upadek cesarstwa zachodniorzymskiego

1) 44 r. p.n.e. 2) 476 r. 3) 331r. p.n.e.
Odpowiedz:
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Zadanie 3. (1 pkt)
Wyjasnij znaczenie stlowa hieroglify.

Zadanie 4 (1 pkt)

Zaznacz wlasciwg odpowiedz.

Panstwo Frankow

1. ulegto rozpadowi w 843 roku a. zostalo zniszczone przez
poniewaz Wikingow
2. przestato istnie¢ w 800 roku b. zostato podzielone pomigdzy
braci

Zadanie 5 (1 pkt)
Zapoznaj si¢ z tekstem zrédlowym i zaznacz wlasciwa odpowiedz.

"[...] cesarz Otto [...] przybyt do [grobu] sw. Wojciecha dla modlitwy i pojednania, a zarazem
w celu poznania stawnego Bolestawa, jak o tym mozna dokiadnie wyczytaé w ksiedze o
meczenstwie [tego] swietego. Bolestaw przyjgt go zaszczytnie i okazale, jak wypadto przyjgé
krdla, cesarza rzymskiego i dostojnego goscia. Albowiem na przybycie cesarza przygotowat
przedziwne [wprost] cuda; najpierw hufce przerdine rycerstwa, nastepnie dostojnikow
rozstawit jak chory na obszernej rowninie, a poszczegolne, z osobna hufce wyrozniata
odmienna barwa strojow”

Wydarzenie opisane w zrodle dotyczy:
a) chrztu Polski
b) zjazdu w Gnieznie

c) koronacji krolewskiej Bolestawa Chrobrego




Zadanie 6. (1 pkt)
Zaznacz zdanie falszywe.

1. Mieszko I byl pierwszym wladca Polski, ktéory pojawia si¢ w wielu zrodiach
historycznych

2. Mieszko II byt kroélem Polski

3. Mieszko II byt synem Mieszka |

Zadanie 7. (1 pkt)

Przedstawiona ilustracja ukazuje architekture:

a) klasycyzmu b) baroku



Zadanie 9. (2 pkt)
Wyjasnij pojecia.
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Zadanie 10. (1 pkt)

Zaznacz wlasciwy ciag chronologiczny.

A - I rozbidr Polski - Powstanie Kosciuszkowskie - III rozbidr Polski
B - Powstanie Kos$ciuszkowskie - II rozbidr Polski - III rozbior Polski
C - I rozbidr Polski - III rozbiodr Polski - Powstanie Kosciuszkowskie
Zadanie 11. (1 pkt)

Panstwo przedstawione na mapie powstalo w roku.

Ksigstwo Warszawskie
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Zadanie 12. (1 pkt)

Ocen, co nalezalo do osiggnie¢ 11 Rzeczypospolitej.

Zaznacz P, jesli informacja jest prawdziwa, lub F — jesli jest falszywa.

1. | budowa portu w Gdansku P F
2. | Budowa lotniska w Radomiu P F
3. | budowa Centralnego Okregu Przemystowego P F

Zadanie 13. (1 pkt)
Podaj miejsce bitwy w Norwegii w 1940 roku, w ktorej brali udzial Polacy.

Zadanie 14. (1 pkt)
W czasie II wojny Swiatowej nowym rodzajem broni nie byly:

a) samoloty odrzutowe
b) lotniskowce

c) karabiny maszynowe

Zadanie 15. (1 pkt)
Uzupelnij zdanie:

IT wojna §wiatowa zakonczyla si¢ kapitulacja ........cccceeceevveniininiinennne. 2 wrzesnia 1945 roku.



Zadanie 16. (1 pkt)
Na podstawie drzewa genealogicznego zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F jesli

jest falszywe.

Wiadystaw II Jagielto
11434
w. ks. litewski,
krol Polski od 1386

I
| |

Wiadystaw III Warnenczyk Kazimierz IV Jagiellonczyk
1 1444 + 1492
krol Polski 1 Wegier w. ks. litewski, krol Polski od 1447
Wiadystaw II Kazimierz [$w.] Jan I Olbracht Aleksander Zygmunt I
Jagiellonczyk T 1484 11501 Jagiellonczyk Stary
i 1516 krol Polski 11506 T 1548
krol Czech od 1492 w. ks. litewski, w. ks. litewski,
krol Polski krol Polski
od 1501 od 1506
Ludwik II |
Jagiellonczyk |
T 1526 Zygmunt II August Anna
krol Czech 1572 Jagiellonka
1 Wegier w. ks. litewski, T 1596
T — data $mierci, krol Polski od 1530 krolowa Polski,
w. ks. — wielki ksigze. (panowat od 1548) zona Stefana

Anna Jagiellonka byta siostra Zygmunta II Augusta P
Wiadystaw 111 Warnenczyk byt drugim krolem Polski z dynastii Jagiellonow P
Kazimierz IV Jagiellonczyk byt ojcem czterech krolow P

Zadanie 17. (1 pkt)

Podaj nazwisko pierwszego premiera Polski po upadku komunizmu.



Zadanie 18. (1 pkt)

Na fotografii przedstawiony jest:

LN

a) Jozef Stalin b) Winston Churchill c¢) Wiadystaw Anders
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